地理科複習  範圍：第三冊第十二課～第十五課、第四冊第一課～第三課          曹 瑾

一、單選題：

 1.
韓國食品泡菜反映了當地何種環境特色？ (A)物產豐饒 (B)氣候濕熱 (C)地形崎嶇 (D)冬季缺乏蔬菜

 2.
右圖為日本工業帶的分布圖，它們分布的位置符合哪一項事實？

   (A)均為礦產分布地區 (B)均為沿海港市 (C)均有豐富的水力資源

   (D)均為寬廣的平原

 3.
承上題，此一事實反映日本工業發展上的最大缺點是 (A)動力不足 

   (B)原料仰賴進口 (C)勞工缺乏 (D)內陸運輸不便

 4.
承上題，哪一工業區位於近畿平原？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

 5.
北韓重工業發達，而南韓民生工業發達，是受什麼因素的影響？ (A)地形 (B)氣候 (C)政策 (D)交通

 6.
南、北韓分裂對峙的情況下，關於兩國的相對比較，何者正確？ (A)南、北韓均為溫帶季風氣候 (B)南韓人口較北韓少 (C)南韓耕地較北韓小 (D)南韓作物生長季較北韓短

 7.
韓國夏季的暖濕氣流是由什麼季風引進？ (A)西北風 (B)西南風 (C)東北風 (D)東南風

8. 由地形、氣候等方面的條件判斷，南韓較北韓適合發展的經濟活動是 (A)工業 (B)礦業 (C)農業 (D)牧業

9. 韓鮮半島在黃海沿岸形成精華區的主要原因是 (A)資源較豐 (B)雨量較多 (C)氣溫較高 (D)平原較廣

10.
東京都最常見笉都市問題「不」包括下列哪兩項？ (A)住宅、交通 (B)噪音、污染 (C)醫療、娛樂 (D)給水、垃圾

11.
「交通和貿易是日本的生命線」指的是 (A)日本的陸上交通以鐵路為主，客貨運輸極為繁忙 (B)日本主要工、礦原料均賴進口，工業產品運銷全球 (C)日本產品價廉物美，在國際市場上極具競爭力 (D)日本海岸曲折，多良港，海上事業發達

12.
對東南亞地區而言，所謂「熱帶的冬天」是指 (A)上午 (B)下午 (C)黃昏 (D)夜晚

13.
新加坡國土狹，經濟繁榮，主要的原因是 (A)位於航線要衝 (B)農業發達 (C)氣候優越 (D)礦產豐富

14.
東南亞包括中南半島和南洋群島兩部分，這些地區深受下列四種文化的影響：(甲)儒家文化 (B)回教文化 (C)佛教文化 (D)天主教文化，其中南洋群島主要受那兩種文化的影響？ (A)甲丙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)乙丁

15.
中南半島在種族和文化方面深具過渡性色彩，形成此一現象的主要影響因素是 (A)地形 (B)氣候 (C)位置 (D)政策

16.
中南半島的越南所受中國文化的影響最深，主要的原因是 (A)海運便利 (B)有相同的信仰 (C)氣候相似 (D)位置掊近

17.
印度半島的氣候年分三季：(甲)雨季 (乙)涼季 (丙)熱季，此三季自每年一月至十二月出現的順序是 (A)甲乙丙甲 (B)甲丙乙甲 (C)乙甲丙乙 (D)乙丙甲乙

18.
影響印度恆河流域農作物種類最重要的因素是 (A)交通運輸 (B)土壤肥沃度 (C)雨量分布 (D)居民飲食習慣

19. 德干高原西北隅成為印度棉花主要產區是因為有肥沃的黑色土壤，錦種土壤的來源是 (A)河水帶來的淤泥 (B)地底石油的毛細管現象 (C)草類茂盛的腐植質 (D)火山熔岩的風化土

20. 印度獨立後，利用何種條件致力發展鋼鐵和機械工業，逐漸走向工業化？ (A)進步的技術 (B)便利的交通 (C)充足的勞工 (D)豐富的煤鐵礦

21. 印度半島雨量最多的地區在東北部丘陵，此區雨量特多的原因是 (A)位於盛行風的迎風坡 (B)日照強、蒸發旺盛，降對流雨 (C)距海較近 (D)常有鋒面過境，降雨時間特別長

22.
有「歐亞陸橋」之稱的國家，是指哪一個國家？ (A)伊朗 (B)伊拉克 (C)土耳其 (D)以色列

23.
西亞全境乾燥，大部分地區屬於沙漠氣候，其主要的原因是 (A)涼流經過 (B)氣流沈降 (C)山脈阻擋 (D)距海遙遠

24.
伊朗高原和阿拉伯半島的城市，就其興起的背景而言，均具備怎樣的地理條件？ (A)接近水源 (B)地形平坦 (C)土壤肥沃 (D)為軍事重鎮

25.
阿、猶長期紛爭的根源可能有：(甲)以色列復國 (乙)爭奪油田 (丙)巴勒斯坦獨立問題 (丁)宗教信仰不同，正確的是 (A)甲乙丙 (B)乙丙丁 (C)甲乙丁 (D)甲丙丁

26.
中亞五國的經濟活動中，唯一以工礦業為主，也是中亞石油主要生產國的是 (A)塔吉克 (B)吉爾吉斯 (C)烏茲別克 (D)哈薩克

27.
中亞地區的加拉干達成為鋼鐵業中心是因為當地盛產何種礦產，而條件優越？ (A)煤 (B)鐵 (C)石油 (D)鎢

28.
下列哪一項產業，改善了西亞多數國家的經濟，使他們由落後趨向開發？ (A)農業 (B)林業 (C)漁業 (D)礦業

29.
西亞灌溉區內最重要的農產是 (A)椰棗 (B)葡萄 (C)柑橘 (D)蘋果

30.
兩河流域農業及西亞古文明，皆位於現今的哪一國？ (A)伊朗 (B)伊拉克 (C)土耳其 (D)沙烏地阿拉伯

31.
影響西亞農業發展最重要的因素是 (A)氣溫的高低 (B)土壤的肥沃度 (C)地勢的起伏 (D)灌溉的有無

32.
西亞盛產石油，而油田最主要分布於何處？ (A)黑海沿岸 (B)波斯灣沿岸 (C)地中海沿岸 (D)紅海沿岸

33.
伊朗以畜牧為主，伊拉克以農為主，造成此種經濟活動差異的主因是 (A)地形 (B)氣候 (C)土壤 (D)灌溉

34.
中亞氣候乾燥的主因有：(甲)位居內陸 (乙)盆地地形 (丙)涼流流經 (丁)副熱帶高壓籠罩。其中正確的有 (A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丁 (D)丙丁

35.
北亞和東歐的天然植物帶，由北而南依次是苔原、森林、草原，主要是受到哪一項因素的影響？ (A)地形 (B)氣候 (C)土壤 (D)水文

36.
北亞及歐俄地區降雨量以高加索山西坡較豐富，其主因是 (A)面臨黑海 (B)居北極海迎風坡 (C)對流旺盛 (D)緯度較低

37.
北亞西部的西伯利亞平原在春季時為何地面沼澤遍布？ (A)地熱低，雨水聚積 (B)心土凍結，融雪下滲困難 (C)超抽地下水導致地層下陷 (D)河川上游水土保持欠佳

38.
右圖為維科揚斯克和華沙的氣候圖，由圖判斷兩地氣候，

   何者「錯誤」？ (A)華沙年雨量較多 (B)華沙年溫差較小

   (C)華沙較乾冷 (D)華沙月均溫低於0℃的月分較少

39.
歐俄平原北部多湖泊和沼澤，造成此種地表景觀的主要

   原因是 (A)海水上升 (B)冰河侵蝕 (C)地層下陷 (D)溶蝕

   作用

40.
北亞和東歐的森林帶向南，森林逐漸消失的主要原因是

   (A)氣溫漸增，雨量漸減 (B)氣溫漸減，雨量漸增 (C)氣溫、雨量皆漸增 (D)氣溫、雨量皆漸減

二﹑整合測驗題：

(一) 右圖為東北亞季風、洋流方向圖，請問：

41.
日本冬季本州島西岸較多雨，是受到什麼季風的影響？ (A)東南風 (B)東北風

   (C)西南風 (D)西北風

42.
圖中何者為黑潮？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

43.
寒、暖流交會，對日本發展那一種產業最有幫助？ (A)農業 (B)林業 (C)漁業

   (D)牧業

44.
冬季日本群島較朝鮮半島溫暖，是因為冬季季風經過那一個海域而調節氣候？

   (A)太平洋 (B)黃海 (C)日本海 (D)鄂霍次克海

(二) 右圖為印度半島的雨量空間分布圖，請問：

45.
甲、乙、丙、丁四區中，何區有熱帶沙漠布？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

46.
由雨量和地形來考慮，圖中何地最適宜栽培水稻和黃麻？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

47.
造成印度半島雨量分布差異的主要風向是 (A)東北季風 (B)東南季風 (C)西北季風 

   (D)西南季風

(三) 東南亞地區鄰近中國，有不少台商前往投，請問：

48.
台商主要是受何種工業區位條件的吸引，而前往東南亞設廠投資？ (A)政策 (B)勞力 (C)動力 (D)技術

49.
東南亞華僑多檢自那些省分？ (甲)福建省 (乙)廣東省 (丙)江蘇省 (丁)河北省 (戊)山東省。以上正確的是 (A)甲乙 (B)乙丙 (C)丙丁 (D)丁戊

50.
東南亞最可能出現哪一種產業活動？ (A)放牧業 (B)游牧業 (C)栽培業 (D)酪農業

